

A mai szám ára 20 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Debreczen, XXI. évf. 45. szám.

ÁRA 10 KORONA

1923 február 25. Vasárnap.

Vázsonyi a lakáskérdésről és a szabadforgalomról

Budapest, febr. 24. A központi demokráta-körben ma este vacsora volt, amelyen anketszerűen foglalkoztak a lakáskérdés problémájáról. Több felvilágosítás után Vázsonyi Vilmos emelkedett szólásra, aki kielejtette, — nyomd — hogy ebben a kérdésben meg van szabva az útunk. A kormány szabadforgalmi politikája, amelyet eddig követett több kárt okozott az országban, mint hasznát. Ezt a politikát a buza felszabadítása kezdte meg, ami a korona zuhanásához vezetett. Ha bizonyos standardárakat nem fogunk meg, akkor a korona vásárló erejének esökkenését megakadályozni nem tudjuk. Nálunk az, hogy most a sokkal abnormálisabb helyzetben, mint amilyenben a háboru alatt voltunk, a kormány egyszerűen a szabadforgalomra akar rátérni. A korona hónapokig stabil volt, mégis kétféle koronakurzus alakult ki. Az egyik amelyet Zürichben fogtak meg, a másik pedig az, amely a korona helyi vásárló erejének fokmérője volt. Milyen devizaközpontra sem tudja a korona zuhanását megakadályozni az ilyen kereskedelmi politika mellett.

A lakáskérdésben Vázsonyi kijelentette, hogy követelni fogja, hogy a kormány ebben a kérdésben önmagát védelmezze meg a kereskedőket és az iparosokat, mint a gazdákat megvédi a rekvizitációtól. Az üzlethelyeknek a felszabadítása a siberik bevonulását jelenti a legitím kereskedelemben.

Kállay nem halasztja el a költségvetés bevitelét

Kállay Tibor pénzügyminiszter a korona hanyatlásával kapcsolatban a következőket mondotta egy újságtalálkozón:

— Semmi ok sem fogom jenni a költségvetés bevitelének elhalasztására. A jövő hét kedden vagy szerdán a nemzetgyűlés elé terjesztem a javaslatot. Ebben a korona ártalmának egy, vagy másik ponttal való csökkentése nem akadályozhat meg.

Ezekhez az ingadozásokhoz semmi messzebbmenő következtetést fűzni nem lehet. Az export, amely a korona ártalmának megőrzésére van hivatva, a legközelebbi napokban nagyobb arányokat fog öltetni. Természetesen elsősorban mezőgazdasági cikkekben. Inari kivitelünk aránylag jelentéktelen, ezuttal is azokról a cikkekről lehet szó, amelyekben a kivétel már folyamatban van.

Ismétlem, hogy semmiféle ideges-ségnek, aggodalomnak — amit az események igazolni fogják — helye nincs.

Jelölés a haidunánási kerületben

A dr. Hadházy Zsigmond főispáná történt kinevezése folytán megüresedett haidunánási kerületben — a főispánhoz közelálló helyről vett értesülés szerint — befejezett dolog, hogy az egységes-párt hivatalos jelöltje, dr. Madai Gyula, budapesti tanár, a pártvezetőség és a kormány a jelölt személyének alkalmassága miatt nagy súlyt helyez a jelölt megválasztására.

Dr. Madai Gyula, az Országos Tanács egyesület alelnöke, a Protestáns Szemle szerkesztője, az akadémiai Buljovszky-díj nyertese, mint író, költő és szónok országszerte ismert.

Dr. Madai Gyulát Debreczen város társadalmi diktátorától kezdve ismeri és meg van róla győződve, hogy benne a nemzetgyűlés egy komoly értelmű, munkás, tehetséges tagot fog nyerni.

Egy kis statisztika

Tudósítónknak a zalaegerszegi táborban internáltak következő statisztikáját sikerült megszerezni:

— A 19 barakban 794 internált van, amelyek közül az államrendészet szem pontjából veszedelmes 126, hadifogságból hazatérték 35, kémgyanus 13, kurtasított 135, olyan zsidók, kik 1914. után költöztek Magyarországra 52, rogyott multu 426, árdragútt 7. Ezekből foglalkozás szerint tanult iparos, 370, kereskedő, kereskedősegéd 64, földműves, földmunkás 46, foglalkozás nélküli 5, napszámos 81, Valás ezerrint: római katolikus 370, görög katolikus 42, református 70, evangélikus 22, görögkeleti 60, zsidó 205, mohamedán 13, unitárius 11, felekezeten kívüli 1.

A szociáldemokrata képviselőknél legfőképpen mindig a pénzügyminiszterek voltak azon az állásponton, hogy az internálótábor fel kell oszlatni. A pénzügyminiszterek abból a szempontból kezelték Zalaegerszeget, hogy az milyen nagy kiadást jelent az államnak. 1922-ben 22 millió volt az előirányzat, 1923-ban pedig 44 millió koronát irányoztak elő Zalaegerszeg fenntartására. A látogatás előtt például ruhákat küldtek a táborba, amelyek 9 millióba kerültek. A tábor meglátogató képviselők 200 internált ügyét vizsgálták felül.

verésével alaposan gyanúsítható Szigeti László, budapesti születésű husz éves fiatalember, a nyomozás adatai szerint a merényletet megelőző napon érkezett Miskolcra a fővárosba. Megállapítandó: Volt-e a keresett Miskolcon? Minek? Mikor és miért jött a fővárosba? Kikkel állott Miskolcon összeköttetésben? A gyanúsított személyleírása: husz éves, magassága 160 centiméter, arca sápadt, becsült haja szőke, oldalt választott, hajszja gyér szőke. Felkutatandó és lehallgatás esetén őrizetbe vevendő.

A távirat megérkezése után a rendőrség a személyleírás alapján helyes nyomozást vezetett be, azonban elégtelen eredménnyel. Szigeti illetőleg a bejelentő hivatal nem tudott semmi felvilágosítást adni. A nyomozást, amelynek során az összes Miskolcon tartózkodó hasonló neveket kihallgatta a rendőrség és alibit igazoltatott velük, mindazonáltal tovább folytatták egész a késő éjszakai órákig, amikor aztán váratlan fordulat állott be az ügyben.

A rendőrségnek ugyanis sikerült megállapítania, hogy egy Szigeti László nevű egyén, kire a budapesti rendőrség személyleírása ráillik, hónapokon keresztül tartózkodott Miskolcon bejelentés és állandó lakás nélkül és ezelőtt körülbelül két héttel távozott el Miskolcra ismeretlen helyre. Nem sikerült azonban ezideig megállapítani, hogy Szigeti az utolsó két héten belül megfordult-e Miskolcon.

Szigeti László a múlt évi választások ideje alatt timent fel először Miskolcon, amikor a szendrői Lipták-bányából visszaeelés miatt távoznia kellett. Szigeti rövid idő alatt előkelő társaságokba is bejutott Miskolcon. Egész miskolci tartózkodása botrányok sorozata volt. Hangos, kötekedő viselkedése miatt több verekedésnek volt a hőse. Itt tartózkodásának utolsó hetében már télikabát nélkül és teron szülődvő járt.

Azok közül, akik Miskolcon ismerik, kijelentették, hogy nem tartják lehetségesnek, miszerint Szigeti László vállalkozhatott a budapesti merényletben való részvételre.

Az osztrák ébredők békét akarnak kötni a szociáldemokráciával

(A „Debreczeni Független Újság” bécsi szerkesztőségétől.)

Bécs, (február.)

A „Debreczeni Független Újság” bécsi szerkesztőségének jelentését, a mely véres összejelöléseket ísolt a bécsi pártok között, az események sokkal hamarabb igazolták, semmint azt a lespesszimiztáttak várták volna. Az utolsó hét minden napjára esk egy-egy véres összejelölés az ébredők, az ugynevezett kampókeresztesek és a szociáldemokraták között. A mentőknek szinte naponta ki kellett vonniuk és első segélyben részesítenők a megszurkált és véresre vert résztvevőket. A véres zavargások betetőzése a hütteldorfi gyilkosság, a melyről táviratlag már beszámoltunk. A hütteldorfi gyilkosság még ma is igazolomban tartja Ausztria politikai életét, mivel itt még nincsenek hozzászokva az európai politikai háboru utáni rekvizitumaihoz, a bombákhoz, gummitotokhoz, revolverekhez és boxerekhez. A hütteldorfi munkás tragikus halála felébresztette a pártvezérek lelkiismeretét, megmutatta, hogy sodorlók Ausztriát az immár elviselhetetlen usztások, a párszervezetek tülhajtott tegeverkezéseit.

A hütteldorfi véres eseményekert a felelősség a kampókereszteseket, a bécsi ébredőket terheli, akik néhány hét óta — müként arról már részletesen beszámoltunk — tokozott akcióbba léptek és minduntalan tüntető gyűléseket és felvonulásokat rendeznek. A bécsi kampókeresztesek az ugynevezett nemzeti szociálista-pártba tömörültek, amelynek vezére, Walter Richl dr. bécsi ügyvéd, volt képviselő, a legközelebbi demagógok közé tartozik és nagy felelősség terheli a könynyen befolyásolható és mindig radikális jelszavak után irányodó tömegek felheccelésével.

Ugy látszik azonban, immár Richl dr. is észretért és nyílt levélben békére hívja fel a szociáldemokrata-párt vezetőit. Az érdekes levelet Richl dr. az-al kezd, hogy az osztrák szociáldemokraták az amsterdami szakszervezeti központ utasítására állandóan megzavarják a nemzeti szociálisták szervezkedő gyűléseit. Szerinte az osztrák szociáldemokraták Amsterdamból utasítást kaptak, hogy az osztrák nemzeti szociálisták szervezkedését minden lehető eszközzel akadályozzák meg. Ez az oka annak, hogy a szociáldemokraták a kampókeresztesek minden összejelölését megzavarják és szet ugratják. Ez a provokáció idézte elő a hütteldorfi tragédiát. A nemzeti szociálisták — Richl dr. szerint — távol állanak mindenféle provokatív szándéktól, nem ők voltak azok, akik Magnus Hirschfeld és Nicolai professzor előadásait megzavarták. A szociálisták azonban állandóan szétkergetik az ő népgyűléseiket. A helyzet tisztázása érdekében Richl dr. kijelenti, hogy a nemzeti szociálisták nem monarchisták, hanem republikánusok azonban nemzeti alapon, tehát az antiszemizmussal és programjukba iktatva, harcolnak a szociálistámsérről és Középeurópa németiségének egyesítéséért.

A nemzeti szociálisták programjukat nem erőszak útján akrik megvalósítani, azonban ép olyan gyűlékezési és szervezkedési szabadságot követelnek maguknak, mint amilyennel a szociáldemokraták bírnak. Richl dr. nyílt levél avval felezi be, hogy Ausztriában eddig Schuhammer szociálista vezér és Stürgkh gróf meggyilkolásán kívül nem voltak politikai gyilkosságok, a gyűlékezési és szervezkedési szabadság aránylag sokkal szabadabb volt, mint minden más államban. Nincsen semmi okom arra, — írja Richl dr. — hogy idegen erkölcsöket plántálják át Ausztriába. Ezután felhívja a szociálista-vezéreket, hogy fogadják el békeajánlatát, mivel a további harcok következményeit csakhamar a politikai vezérek is súlyosan érezni fogják.

Walter Richl érdekes levelének csak azt a megjegyzést kell még hozzáfűznünk, hogy a nemzeti szociálisták körántsem azok az ártatlan bárdnyokk amelyeknek vezérik őket feltüntetni igyekszik. Kétségtelen, hogy a szociálistákat is nagy felelősség terheli a bécsi zavargásokért, mert hiszen ők is gépfegyverekkel, revolverekkel és gummitotokkal szerelték fel híveiket. Azt azonban hehzen lehet megállapítani, hogy tulajdonképpen melyik tábor lépett először erre a végzetes útra. Így tehát teljesen hiábavól a támadás vádlával a másik csoportot illetni, hiábavól minden rekrimínálás, mindkét politikai tábor — oriai felelősség

Még mindig nincsenek meg a bombamerénylők

Budapest, febr. 24. A bombamerénylet tettesei után indított nyomozásnak még mindig nincs eredménye. A MOT a késő éjszakai órákban közli, hogy Hegedüs Adolfiné, Budapest, Tüzér-utca 1. szám alatti lakos telefonon közölte a rendőrséggel, hogy a bombamerénylet ügyében egymillió korona jutalomért felvilágosítást tud adni.

A hírt egyelőre fientartással kell fogadni, annival is inkább, mert a budapesti rendőrség is oly kevésbé tartja értékesnek Hegedüsne felvilágosításait, hogy kihallgatására a detektívek csak holnap reggel mennek ki a Tüzér-utca.

A merénylő Miskolcra utazott Budapestre?

Miskolcra jelentik: Az államrendőrség miskolci kapitánysága széleskörű nyomozást vezetett be a legújabb merénylet tettesének kikutatására. Pénteken távirat érkezett a budapesti rendőrségtől, amelynek szövegéből úgy látszik, hogy a merénylőkkel Miskolcra is összeköttetésben állnak.

A távirat szövege a következő: „A Rassay Károly nemzetgyűlési képviselő és Miklós Andor lapszerkesztő ellen február hó 20-án este elkövetett pokolfejes merénylet elkö-

Index-alapon rendezik a forgalmi adó egyezségeket

A forgalmi adóra vonatkozólag, a mely életbelépése óta annyi változtatáson esett át úgy kezelés, mint leróvása tekintetében, újabb intézkedések történtek, amelyekről mértékadó helyen a következőket mondták:

A pénzügyminiszter mintegy 2 héttel ezelőtt elrendelte, hogy ügyvédekkel, orvosokkal, mérnökökkel és más szakmákban szellemi szabadfoglalkozókkal nem lehet egyezségi kötések a forgalmi adó átalányban való leróására. Ezt az intézkedést most oda módosította a pénzügyminiszter, hogy újabb rendelkezésig az említett kategóriákkal fenntartható és köthető egyezés azzal a kikötéssel, hogyha az egyezkedni óhajtók már megfizették 1921 szeptember 1-ig visszamenőleg — ha történt rajuk ilyen címen kivetés — utólagosan felelő forgalmi adóegyzségi különbözettiket.

Ugyancsak újabb pénzügyminiszteri rendelkezés az is, hogy a cukorka kereskedők eladott cukorkájuk után tartoznak a fényszési adón kívül forgalmi adót is fizetni. Ez a rendelkezés

visszamenőleges érvényű, amelyről a pénzügyigazgatóság hivatalosan is értesíteni fogja az érdekelteket.

Létfonosság pénzügyminiszteri rendelkezés azonban az, hogy ezentúl a forgalmi adóegyzségek összegét a drágulás arányában emelkednek, vagyis a február hónapban megkötött forgalmi adóegyzségeket csak alapnak tekintendők, amelyek a drágulás indexe szerint hónaponként változni fognak.

Az érdekeltek megnyugtatása érdekében azonban kijelentik, hogy a forgalmi adóegyzségek emelésénél nem az általános indexszámot, hanem az egyes árucikkeknek kimutatható indexszámot fogja a pénzügyigazgatóság alkalmazni.

Felhatalmazza továbbá a pénzügyigazgatóság arra, hogy amennyiben rájön arra, hogy az egyezségek megkötött egyezségeket, illetve az egyesek által naponként lerótt forgalmi adó azok valóságos jövedelmével nincsen arányban, becsülés után azokat visszamenőlegesen feleltessék.

terheli és — ha el akarják kerülni, hogy a véres események megismétlődjenek — úgy ne egymáshoz intézzenek nyílt leveleket, hanem saját híveikről vegyék el a leveleket, saját embereiket győzzék meg arról, hogy semmi célja annak, ha az ellentábor gyűléseit, előadásait és felbomlását megzavarják. Ha a pártvezérek idejében nem győzik meg arról híveiket, hogy Bécs véres polgárháború és elkeseredett utcai harcok külszobán áll.

Szemere Pál.

Magyar értékpapirokkal árasztják el a bécsi tőzsdét

(A „Debreceni Független Újság” bécsi szerkesztőségétől.)

Bécs, (február.)

Bécsi tőzsdei körökben arról panaszkodnak, hogy budapesti kereskedők és spekulánsok valóságos elárasztják a bécsi értéktőzsdét magyar értékpapírokkal. Az értékpapírok eladása folytán osztrák koronákhoz jutnak és ezekért az osztrák koronákért meg nem engedett uton nemesek váltókat vásárolnak. — Budapestben ugyanis a zugkereskedelemben nem lehetnek oly ócsón idegen váltókat, mint Bécsben.

A bécsi tőzsde vezetői ezért azt sürgetik, hogy az osztrák devizaközpont lényben érintkezésbe a magyar devizaközponttal és tárgyalások után végre rendezze a deviza- és valutatörzsmat Ausztria és Magyarország között. A bécsi bankárok a jelenlegi helyzetet, amely szerint a magyarok Bécsben szabadon rendelkezhetnek letételeik felé, míg az osztrák kereskedők még exportált árukért befolyt összegekkel sem rendelkezhetnek Budapesten szabadon, tarthatatlannak mondják.

Illetékes helyen érdeklődtünk a fellelített panaszok ügyében és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy az utóbbi napokban tárgyalások folytak az Osztrák Nemzeti Bank és a Magyar Jegyintézet között. Ezeket a tárgyalásokat folytatni fogják és megvan minden remény arra nézve, hogy végre véglegesen rendezni lehet a deviza- és valutatörzsmat Ausztria és Magyarország között.

Négy bérletet árverel a város

A nagyobb városi birtokok közül ez évben is több közép- és nagybirtok bérlete jár le, amelyek közül négyet most készített elő árverésre a városi gazdasági ügyosztály. A gazdasági ügyosztályban ugyanis az az elv, hogy előbb a homoki birtokokat bocsájtják árverés alá. A négy árleltés alá kerülő birtok a következő: A jelenleg Halnál Samu bérletében levő, azonban mintegy 200 holddal megkisebített, ugynevezett „Betontanya”. A Kellner Lajos bérletében levő, azonban mintegy 200 holddal megnagyobbított, körülbéli 600 holdnyi „Sárkut”-tanya. A Bleyer Miklósné bérletében levő 400 holdas „Szikgyakor”-tany és végül a jelenleg Goldstein Menyhért bérletében levő 1400 hold területű „Dombos”-tanya.

A négy birtok bérlete ez év október 1-én jár le és a város az idér is, miként ez tavaly történt a haszonbérleti árleltéséknél, alternatív módon fogja ezeket a birtokokat is árverés alá bocsátani niab 12 esztendőre.

A gazdasági ügyosztály érdekes újítást hozott be az ideai alternatív árverésnél, amely ha sikerül, lényegesen növelni fogja a városi birtokok értékét. Az első alternatíva szerint ugyanis a szokásos árverési feltételekkel történik meg az árleltés, a második alternatíva szerint azonban a bérlet köteles a bérleti idő első hat esztendő alatt a birtok területének 5 százaléka szőlővel betelepíteni. A haszonbérlet ezáltal nem baba, hanem rész egyenértékben lesznek fizetendők.

A négy birtok haszonbérleti árverését március 16-án délelőtt 9 órakor tartja meg a gazdasági ügyosztály a városháza közgyűlési termében. Az árverési feltételek február hó 28-ától kezdve a gazdasági ügyosztályban megtekinthetők. A négy bérlet árverése iránt gazdálkodó körökben máris nagy az érdeklődés.

Budapest és Bécs viszálya a magyar korona miatt

Hoz osztrák devizaközpont lenvomia a magyar koronát? — Bécsben tiltakoznak a vád ellen — Tárgyalások a magyar és osztrák jegybankok között

(A „Debreceni Független Újság” bécsi szerkesztőségétől.)

Bécs, (február.)

Bécs és Budapest közötti pénzügyi intézkedések összekulónodóit egymással felváltva a magyar korona miatt. Budapesti pénzügyi körökben igen rossz néven vették, hogy a bécsi devizaközpont, néhány nap eelőt a magyar korona árfolyamát minden indok nélkül két ponttal csökkentette és ezáltal a magyar koronának olyan alacsony kurzusú díktát Ausztriában amilyenben már máig nem egy év óta nem volt része.

Illetékes helyen a „Debreceni Független Újság” bécsi szerkesztőségére érdeklődött a budapesti vádrájt és azt a felvilágosítást kapta, hogy az osztrák devizatörvény megengedi a külföldi valuták kicserejét. Azt utóbbi hetekben a bécsi devizaközpont azt tapasztalta, hogy ennek értelmében feltűnően sok magyar koronát cserélték be svájci frankokra, tonokra és dollárookra. A bécsi devizaközpont utána járt ennek a jelenségnek és arra az eredményre jutott, hogy a budapesti kereskedők ilyen létszámú birtokán sokkal ócsóbban tarthatnak külföldi valutákhoz, mint a budapesti zugkereskedelemben telenék a szükségletüket. Ez a visszás állapot a bécsi devizaközpontot arra készítette, hogy a magyar korona kurzusát lecsökkentse. Legközelebb egyébként tárgyalások indulnak meg a magyar jegyintézet és az Osztrák Nemzeti Bank között abban az irányban, hogy az osztrák devizaközpont a magyar korona árfolyamának megállapításánál mindig alkalmazkodjék a zürichi kurzushoz.

Ehhez a nyilatkozatához illetékes osztrák helyen még azt is megjegyezték, hogy a budapesti szemrehányás más szempontból is teljesen jogosulatlannak. Bécsben Budapestet hónapok óta zürichi paritás szerint, sőt ennél valamivel magasabban is jegyezték. A magyar koronát — az effektív valuták — sem Zürichben, sem Berlinben nem jegyzik. A devizaközpont autentikus információi szerint azonban a magyar bankjegyek árfolyama ugy Berlinben, mint Zürichben sokkal alacsonyabb, mint a hivatalos bécsi jegyzés, amely a Berlinben és Zürichben hivatalosan nem jegyzett magyar koronát megkülönbözteti az ott is jegyzésre kerülő budapesti devizától. Mindent összevéve — az osztrák devizaközpont felfogása szerint — Bécs a magyar koronával szemben mindig a

lehető legnagyobb jóakaratot tanúsította. Az osztrák jegybankot, illetőleg annak devizaosztályát a budapesti panaszok nem indíthatják arra, hogy a magyar koronát magasabban jegyezze, mint Zürich vagy Berlin. Az osztrák devizaközpont ilyen tárgyalásalába nem is bocsátkozhatik. A nemcsakára meginduló tárgyalások csak azt célozhatják, hogy a magyar jegyintézet tanúsítson több engedékenységet a két állam között felmerült valutais problémákban. Az osztrák jegybank a tárgyalások során be fogja bizonyítani álláspontjának helyességét és reméli, hogy a magyar kormány ezt minden tekintetben megtartani fogja. Így tehát kölcsönös jóakarat elsimíthatja Bécs és Budapest legújabb valutais viszályait.

Sz. P.

A blokkrendszer életbelépése

A kereskedelmi és iparkamara az érdekeltség figyelmébe ajánlja, a készpénz fizetők és az általánosított kivételével a szükséges blokkfizeteket idejekorán, de mindenesetre március hó 1. előtt szerezze be és pedig olyan mennyiségben, hogy legalább egy heti szükségletük állandóan biztosítva legyen. A blokkfizeteket a városi forgalmi adóhivatalból kell beszerezni, a megfizetendő térítési ár a beszerzési árak a fele.

Azokban az üzletheységekből, hol 1923. évi március hó 1-től kezdve a forgalmi adóblokkok adása kötelező; feltűnő helyen ki kell függeszteni, hogy „az általános forgalmi adót blokkrendszer alapján fizetjük”.

A blokkrendszer használata a felmentést lehet kérni, azonban csak a következőknek.

- 1. Azoknak, akiknek az adóalapjuk valamely más célszerűbb módon (megfelelő anyagraktár-, ár-, megrendelőkönyvek vezetése mellett) megállapítható.
- 2. Azoknak a vállalatoknak, amelyek általános forgalmi adójukat helyszíni közönséggel közvetlen összeköttetésben nem állanak (pl. a bornyakereskedő a palackhorait a kiskereskedőknek adja el).
- 3. Azoknak a kereskedőknek, ahol a szokásos pénztári kezelés be van

vezetve és a kezelés az általános forgalmi adó ellenőrzése szempontjából teljesen megfelelő, ha az adóalany üzleti könyvei ugyanezen szempontból teljesen elfogadható módon vezetettek.

A felmentés iránti kérelem írásban nyújtandó a pénzügyigazgatóságnál, hol e kérelmeket a lehetőséghez képest sürgősen elintézik. Mindenki tehát akinek a fentiek szerint a felmentést kérelmeznie lehet, adja be kérvényét a pénzügyigazgatóságnál. A kérvényeket nem kell előzetesen sehohsem gyűjteni, mert a kérvények tömeges együttes beadása csak az elmentés menetét lassítja.

Figyelmezteti a kamara az érdekelteket, hogy a felmentés iránti kérvény beadása nem mentesíti az illetőt a blokkrendszer bevezetése alól. Azok is telet, akik felmentést kérnek, a felmentés megtörténteig kötelesek a blokkrendszer alkalmazni.

Megtörtént a Vértés — Rácz János párbaj

Budapest, február 24. A Satteltele vívóteremben ma délelőtt Vértés V. István volt nemzetgyűlési képviselő és dr. Rácz János nemzetgyűlési képviselő kardpárbajt vívtak. A párbaj oka az az összeszólközás volt, amely Vértés és Rácz között a nemzetgyűlés mandátumbíró bizottságának folyosóján történt, amikor Vértés súlyos sértésekkel illette Rácz Jánost a mezőúri kerület képviselőjét. A felek háromszor esettek össze, a harmadik összecsapásnál Rácz János a fűtlen és a vállán megsebesült, úgy hogy az orvosok a párbajt Rácz harc képtelensége miatt megszüntették. A felek nem békültek ki.

Bérmozgalmak

A női szabók bérmozgalmát a múlt napon megkezdésére utat bevezető nyert. Sikerült ugyanis a munkaadóknak és a segédeknek olyan alapot találni, amelyvel mindkét fél megelégedhetővé válna. A tárgyaló felek a mai békeltető tárgyaláson meg egyeztek abban, hogy új alapelveket állítanak fel a szakma minden ágazatában és a jövőben ez az alapelv legyen összegyűjtve emlékeztet, mint általában összegyűjtve a budapesti női szabók alapszabályait.

A borbélyok sztrákiák változatlanul tovább tart és egyelőre mindkét oldal struccpolitikát folytat: a mai napig még nem állt tárgyaló asztal mellé. Az előlekből ítéve rövidesen nem is várható a békeltető tárgyalások felvétele. A borbélymesterek közül egyesek ma délben megadták saját elhatározásukból a segédek által kért bérémetést és ezeken a helyeken ma délután már zavartalanul folyt a sörgösmunka.

Sztráik fenyeget a férfiszabó iparban is. Itt ugyanis a munkások a jelenlegi 6500 koronás bér helyett 10000 koronás fizetést kértek, a mesterek azonban csupán az órabéres-darabszámú rendszerben mutatkoztak hajlandóknak bérémlésre. A ma délben megtörtént tárgyaláson a felek nem tudták álláspontjaikat összegyezteni, a békeltető tárgyalás megkezdés nélkül szétoszlott, ami azt jelenti, hogy a férfiszabósztráik kitörése hétfőn reggelre várható.

Covercoit és Burberry kelmeiből készült tavaszi női- és leányka felöltők k o s z t ü m ö k, ruhák, csikos aljak, Jemperek megérkeztek. Frank Sándor nőidivatcéghez. Piac-u. 42.

Bérautóüzem Debreceni Autóforgalmi R.-T. Hatvan-utca 53. Telefon 728.

1923. február 26. Ady — pszichológus Irodalom egy halott Szokatlan és jelenetek látszódt az irodalom berkeiben a politikán van alkalom Mint a politikai tésis pártok egy sárba rántják, oly végre egy irodalom József, a Sztaigla és egy irodalom csak a ró társaságnak lesz hogy a halott A telen mooskokkal sik, hogy napfé glóriával öveze A keresztény k nem az első vct nyugvó porai föld hevegyültek. D mindiárt a kurzus nyabb helyen, mi neben mondta el teményét Ady kö kéri; viszont itt dr. Mitrovics Gyu temi hallgatói kö irói társaság, am zászaiára és az magyar irodalom Szörnyű vádalk ellenfelei, akik egy kódó konstruktív herél. Destruktív, talanság, tobzódd legkisebb bünei; nyok megszentés ország kipellengé gyalázása, azok melyeket a költői kora sugárzóóné tetni. — Ellenfe fogalják össze. vényi kapun betö nes ut viz a tri szág feldarabolás Visszont az Ad nagyvonalú magyár ák benne, akivel össze, aki a mag jellemzőbb képvis tésze, a költész értesei és gondól a jövendő Magy hen, az ország ré szszerzésében. Mérlhetetlen ell szakadé a két kem úgy rémlik, acsakardó ellenfe lálkozni; nekem vád égető tüzet, levét egy közös lóknak és a védő ról való azonos Bartha József koztatnak oly ha lenség, vallástala Ady szörnyű vád Ady zsidó hievt ó nák sújtani. Söt nának mindezekr bünbocsátó levele hét löbényáró bü nem követett volt barakozott volna De mikor a M mikor Ignost és magyarnak neve költeményei fölé nálszta vagy egy

Ady — pszichológus; Ady — tisztítós

Irodalmi halálra... Szokatlan és szerfölött érdekesítő jelenetek játszódtak le a múlt héten az irodalom berkeiben...

A keresztény kurzus hívei között ez nem az első vetélkedés... A keresztyény kurzus hívei között ez nem az első vetélkedés...

Szörnyű vádakkal illetik Adyt az ő ellenfelei... Szörnyű vádakkal illetik Adyt az ő ellenfelei, akik egyszerűen a mai uralgó konstruktív irányzat vezetői...

Visszont az Adyért rajongók a legnagyobb magyar költői lángszét látják benne... Visszont az Adyért rajongók a legnagyobb magyar költői lángszét látják benne...

Mérhetetlen ellentét, áthidalhatlan szakadék a két tábor között... Mérhetetlen ellentét, áthidalhatlan szakadék a két tábor között...

Bartha József és társai nem hangoztatnák oly hangosan az erkölcsi... Bartha József és társai nem hangoztatnák oly hangosan az erkölcsi...

szonyság nevével biggyesztette... szonyság nevével biggyesztette, ezzel beletézte bűnét, ezzel végkép oltasztotta minden igaz magyarnak...

Azonban csodák csodájára az Ady-rajongásba... Azonban csodák csodájára az Ady-rajongásba, a Szabó Dezső, a Lendvai Istvánok Ady-kultuszába is belevetül az antiszemita...

lessék. Ezt el kell feledtetni... lessék. Ezt el kell feledtetni, ezt el kell törölni a magyarság lelkéből...

Balga törekvés az egyik, miútra dozás a másik oldalon... Balga törekvés az egyik, miútra dozás a másik oldalon — Ady Endre a magyar irodalmi életnek...

Beszélgetés Fritz Thyssennel a Ruhr-vidék hőseivel

Érdekes riportokban számol be a megszállt Ruhr-vidéken szerzett tapasztalatairól... Érdekes riportokban számol be a megszállt Ruhr-vidéken szerzett tapasztalatairól...

Hamborn-Ruhr, (február 19.)

A Ruhr-vidék iparát három dinasztia dominálja... A Ruhr-vidék iparát három dinasztia dominálja, még pedig: a Krupp-, Stinnes- és Thyssen-dinasztia...

Thyssen — a néphérosz

Legidősebb fia, Fritz Thyssen apjának minden jó tulajdonságát örökölte.

Fritz Thyssen nyilatkozata

Szívesen állok rendelkezésére, természetesen határozott kereteken belül... Szívesen állok rendelkezésére, természetesen határozott kereteken belül...

A legborzalmasabb kálváriajárás

Helyzetünkről és kilátásainkról akar hallani... Helyzetünkről és kilátásainkról akar hallani. Az elsőt személyesen láthatta...

Minek beszéljek arról, hogy a franciák és belgák jog- és szerződés-ellenesen szállták meg a Ruhr-vidéket... Minek beszéljek arról, hogy a franciák és belgák jog- és szerződés-ellenesen szállták meg a Ruhr-vidéket...

Ő vezeti a hamborni telepet, amelynek a neve a forradalomig „Gewerkschaft Deutscher Kaiser” volt... Ő vezeti a hamborni telepet, amelynek a neve a forradalomig „Gewerkschaft Deutscher Kaiser” volt...

Thyssenél

Reggeli nyolc órára keretett magához... Reggeli nyolc órára keretett magához. Egyszerű izléssel berendezett irodájában fogad...

Próbálták a Golf-áramlatot előre elvezetni... Próbálták a Golf-áramlatot előre elvezetni. Anglia belemegy a Ruhr-vidék iparába...

Es ez az ipar annyira egybe van kapcsolva Németországgal... Es ez az ipar annyira egybe van kapcsolva Németországgal, hogy ha megkísérik onnan elcsatolni...

— A német nép egységes, mint általában még sohasem volt... — A német nép egységes, mint általában még sohasem volt. A német munkásság nem szállt Franciaország részére...

— Szó sem igaz abból, hogy mi a telepeinket részben elakarjuk adni egy... — Szó sem igaz abból, hogy mi a telepeinket részben elakarjuk adni egy...

amerikai pénzügyminiszter... amerikai pénzügyminiszter, hogy azonnal megmentsük vagyónk egy részét.

„Nem parancsra cselekszünk”... „Nem parancsra cselekszünk”. Terveink nincsenek. Ezt a mostani ellenállást sem szerveztük...

— Ne haragudjon, most dolgozom... — Ne haragudjon, most dolgozom. Csak még egyet: írja meg, hogy mely nyire szeretem Magyarországot...

— A viszontlátásra!

Gyöngyössy László 1861—1923

Meghalt Gyöngyössy László s ez a halál egy munkás, de nyugtalan életnek tett pontot a végére... Meghalt Gyöngyössy László s ez a halál egy munkás, de nyugtalan életnek tett pontot a végére...

Az utóbbi éveket mint tanár nyugodalomban töltötte... Az utóbbi éveket mint tanár nyugodalomban töltötte, annál nagyobb buzgósággal adta át magától...

Gyöngyössit Debreczenhez... Gyöngyössit Debreczenhez, a debreczeni tanárokhoz és írókhoz sokszoros kötelek fűzte...

Hideg felvágottak, francia szardíniák, halkonservek, csemegék, cukorkák... Hideg felvágottak, francia szardíniák, halkonservek, csemegék, cukorkák. Csanak József R.-T. TELEFON: 70.

Selymek ruha és kosztüm kelmék nagy választékban Frank Sándor nődivatházban, Piac-utca 42. sz.

Telmányi hangversenye március 11-én! Jegyek előjegyezhetők: Hegedűs és Sándornál

HIREK

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG politikai napilap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős: **RÖMER RICHÁRD.**

Kiadó: **HEGEDÜS és SÁNDOR** Irodalmi és nyomdai r.-t.

Előfizetési ár: Egy hóra 250 kor. Bnnél hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34. Telefon 10-20.

Béjél Piac utca 49. Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac utca 49. Telefon 18.

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban. A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 5 órakor kátt magyaráz dr. Révész Imre lelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Zámory Sándor s-lelkész, délelőtt 11 órakor Peleskey Sándor s-lelkész, délután 2 órakor Gábor András s-lelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály lelkész, délután 5 órakor Nagy István lelkész; az Arpad-téri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc lelkész, délután 2 órakor Peleskey Sándor s-lelkész; az Ispoltáji templomban délelőtt 10 órakor Papp Imre s-lelkész, délután 2 órakor Papp Imre s-lelkész; a Homok kertben délelőtt 10 órakor Nagy Lajos vallásügyi lelkész; a Nyilastelepen délután 4 órakor dr. Böttykös Béla s-lelkész. Tanyai istentiszteletek: Halápon prédikál Teleký Sándor hitnagykövete, Ondód, Kádár dülöben: Gyulvész István templom-egyesületi titkár, Szepesen: Kovács János vallásügyi lelkész.

Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután 5 órakor. Egyháztéri fiúiskola VI-ik számú tanteremben. — Vasárnapi iskolák: Kossuth-u. 75. szá malatt délelőtt 9 órakor, a Dóczy intézetben délelőtt 9 órakor, a Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a Csanka-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a Paacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a Diakonissza Otthonban délelőtt 9 órakor, az Egyháztéri fiúiskola VI-ik számú tanteremben délelőtt 11 órakor, a Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órakor, a Homokkerti innázban délelőtt 11 órakor.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület 1. hó 25-én, vasárnap délután 4 órakor tartja összejövetelet Egyháztér 7. sz. alatti, az elemi iskolában. Főadást tart Uray Sándor lelképásztor.

— Milyen idő várható. Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban újabb csapadék nem esett. A hó mennyisége nyugaton sok helyütt 10-15 centiméter, keleten 4-5 centiméter. A hőmérséklettel napról a napra felé emelkedett, reggelre azonban, kivált keleten 5-6 fokkal süllyedt a 0 fok alá. Időprognózis: Helyenként némi csapadék, fagypontról körüli hőmérséklettel.

Csodálatos szép
ujdonságok érkeztek az **Arany Bika Divatházba.**

Ruhaszövetek, csikos aljszövet, k o s z t ú m és férfi öltönytiszteletek, koverkot és velourok. Grenadínok minden színben, vásznak, zefírek és kötött árak dus választékban.

Nagyon olcsó árak!
Telefon 785.

Szinehagyott ruháit kifogástalanul és jutányosan festi **KONCZ** kelmetestő gyára. Péterfia 30. és Arany János-utca 10.

— Szabadon engedik az egyik színházi merénylet. Budapestről jelentik: A fővárosi Operettszínház ellen elkövetett merénylet ügyében a vádtanács a napokban 50000 korona óvadék ellenében szabadlábra helyezte az egyik letartóztatott tettet Balkó József rendőrdíjnokot. Heffner Károly mérnök védője utján ma szintén kérvényt adott be a vádtanácsnak, amelyben 60 ezer korona óvadék ellenében szabadlábrahelyezését kéri. A kérelem dögában a napokban dönt a vádtanács.

— Tehmányi lön. — Egy vagon gépjegyver Romániának. Bécsi szerkesztőségünk jelenti: Pfeiffer Gyula budapesti kereskedő feljelentést tett Eduard Horespovszky és Hans Paulicek bécsi kereskedők ellen, hogy azok öt több mint 300 millióval megkárosították. Pfeiffer a román hadsereg céljaira egy vagon gépjegyvert vásárolt, darabonként 6 millió koronáért. A vagonért ki is fizetett 320 millió osztrák koronát. A bécsi kereskedők egyideig hitegették majd azt közölték a pesti rendelővel, hogy a fegyverek már elmentek Romániába. Mivel ez az állítás valótlannak bizonyult, Pfeiffer család miatt feljelentette a bécsieket, akiket a rendőrség már le is tartóztatott. A bécsi rendőrség az ügygely kapcsolatban azt is kiakarja deríteni, hogy vajon Pfeiffer tényleg megbízást kapott-e a bukaresti kormánytól gépjegyverek vásárlására.

— Új iparengedélyek. A városi előjáróság iparigyoztálya az elmúlt héten a következő új iparengedélyeket adta ki: Nagy Károly kőműves, Zatkó Jenő fűszer és csmegekereskedés, Petrányi Béla kölesönzületek közvevitése, özv. Trucz Ignác néző fűzős és kész ruhaneműkereskedés. Mészáros József néző gyümölcs és cukorkakereskedés, Révész Miklós kovács. Debreczen városi népjóléti hivatala férfinagyszabóság, Barta Sári kávémérés és kifőzés, Mokány Gáborné zslbárus, Pápai József kőfaragó, Kiler Ede és Reinhardt Kálmán asztalos és kárpitos kellekek kereskedése, Grósz Sarolta szatócs, Molnár Lajos széna, szalmakereskedés, Horváth Károly szeszitalok kereskedése, Szilágyi János térfiruhakereskedés, Ifju Major András fuvaros, özvegy Csanka Andrásné óskaruhakereskedés, Horovitz Lajos liszt, terménykereskedés, Bernád György néző vendéglo, Petri Ferenc néző kávémérés és kifőzés, Nagy József néző kávémérés és kifőzés, özvegy Szombati János néző kávémérés és kifőzés, Kósa Ferenc néző kávémérés, Nagy Sándor csizmadia, Rothmann Sámuel fűzős és rövidárkereskedés.

— Aranyvaluta Lengyelországban. Bécsi szerkesztőségünk jelenti: Lengyel nemzetiügylés határozata szerint — miként a bécsi lengyel kereskedelmi kamara velünk közli — a legközelebb kibocsátásra kerül az aranypénz, a „zloty polski”. A lengyel valuta stabilizálását és aranyvalutára való fokozatos áttérését jelenti. A lengyel postatakarékpénztár már be is vezette az ugynevezett zloty-kontrókat; mindenki letétbe helyezhet lengyel márkákat, a postatakarékpénztár ezt a napikurzus szerint átszámítja arany-zlotyokra és az illető kontó javára arany-letétet ír.

— Tehmányi lön. — A zsidó glimnáziumi Petöfi-ünnepre belépti jegyek korlátozott számmal még kaphatók a Hegedüs és Sándor cégnél. Az emlékünnep a városi zeneiskolában lesz folyó hó 28-án este és pontban 8 órakor kezdődik.

— A Hunyadi János keserűvíz a helmüködést a leggyorsabb módon szabályozza és idejekorán használva, sok komoly bajt hárt el.

Vetőmagvak
BLEYER ANDOR Debreczen,
Hatvan-utca 53. sz.

eredeti északnémet takarmány- és cukorrépa mag, lucerna- és lóheremag, valamint egyéb nemesített tavaszi vetőmag legolcsóbban beszerezhető

Dr. Rex-féle OROSZ KÖLNI VIZ
Eau de Cologne Russe
felülmulja az összes eddigi készítményeket.
Kapható drogueriákban és illatszertárakban.

— Vitézségi érempótdíjak kifizetése. A m. kir. népjóléti és munkügyi miniszter urnak 102054X. a. — 1922. számú rendelete szerint a vitézségi érempótdíjak jövőben minden év június havában utólag egyévi összegben folyósíttatnak. Rókkantellátásban részesülők azonban érempótdíjukat jövőben is az ellátási illetményeikkel havonta kapiák. Bővebb felvilágosítás a városháza felemler 12. sz. szobában nyerhető.

— 2374 millió. Ez a szám még osztrák koronákban is igen tekintélyes összeg. Bécsi szerkesztőségünk jelentése szerint ennyit tesz ki az osztrák államháztartás előirányzott deficitje 1923-ra. A valóságban azonban ennél is több. ha csak az osztrák korona időközben meg nem javul.

— Mennyit jövedelmezett a farsang Bécs városának? Bécsi szerkesztőségünk jelenti: Az idei farsangi mulatságok 1196 milliót jövedelmeztek Bécs városának. Két év előtt 4 milliót, tavaly 42 milliót szedett össze Bécs városa fenyuzési adóként a különböző farsangi mulatságokon, az idén az egyes nagyobb bálók rendezése 40-50 milliót fizetett be a városi kasszába. Az idei összejövedelem azonban valószínűleg jóval meg fogja haladni az 1196 millió osztrák koronát, mivel az utófarsang még javában tart.

— Székrekedés. A budapest-jobbparti közkórházban szerzett orvosi tapasztalatok igazolják, hogy a **FERENCZ JÓZSEF** keserűvíz gyomorbaok, emésztési zavarok, fejfájás és szédülés eseteiben is kímélő szolgálatot tesz.

— Debreczenben megszüntették a fémjelzést. Nagyon súlyosai érintette Debreczen és környékének szépen fejlődésnek indult nemes-fémiparát a pénzügyminisztérium azon rendelkezése, amely megszüntette Debreczenben a fémjelzést. Az itteni és a környékbeli ékszerés, órás és műtőívös iparosok most kénytelenek elkészített arúikat fémjelzés végett Budapestre küldeni. Ez a mai körülmények között egyrészt nagy idővesztéséget okoz, másrészt az iparra nagyon súlyos megterhelést jelent. A debreczeni kereskedelmi és iparkamara részletesen indokolt felterjesztést intézett a pénzügyminiszterhez a debreczeni fémjelző hivatal működésének uira felvétele érdekében.

Világos drapp bokavédő
ismét érkezett
WERNER SÁNDOR,
Piac-utca 72. szám.

— Irredenta ünnepély. A m. kir. vámkörlet 2. számú belterületi örse vasárnap délután nagysikerűnek ígérkező irredenta ünnepélyt rendez az Arany Bika szálloda dísztermében. Az irredenta ünnepély iránt város-szerzte nagy az érdeklődés

— Tehmányi lön. — Előadás az új ipartörvényekről a Munkás-Otthonban. Szerdán este 8 órakor dr. Harsányi Imre a városi iparigyoztályának vezetője a Munkás-Otthon (Margitfűrdő) nagytermében az új ipartörvényről, valamint az ipartörvény végrehajtási rendeleteről előadást tart. Az előadás elé az érdekel munkások és munkaadók nagy érdeklődéssel tekintenek.

— A Kálvínisták Templomegyesülete február hó 28-án, délután 5 órakor tartja az idén első vallásos estélyét a kollégium dísztermében. Az estély fenypontrját Baltazár Baltazár Dezső püspök felolvasása fogja ké-

pezni, a ki amerikai tapasztalatairól fog sok érdekeset közrebocsátani utónaplója alapján. De a program többi része is érdekesnek ígérkezik. A sorrend a következő: 1. XXIII-ik zsoltár. Éneklő a közönség. 2. Kálvínista buscsu. Irta Pólya László, amerikai magyar költő. Szavalja Peleskey Sándor főiskolai szénior. 3. Viharban. Dúrrertől. Éneklő a Templomegyesületi vegyes énekkara, Szabó József relikantor, karnagy vezetésével. 4. Amerikai utónaplójából felolvas dr. Baltazár Dezső püspök. 5. Egyetlen forrás minden kegynek. Ének az új énekeskönyvből. Előadja a Templomegyesület vegyes énekkara Szabó Lajos karnagy vezetésével. 6. A magyar nyelv. Abrányi Élfikől. Szavalja Eöry Szabó Zsigmondné urnó. 7. Bezáró ének. A terem fűtéséről gondoskodva lesz. — Belépődíjat nem szednek, e helyett perselyek lesznek kitéve. Minden érdeklődőt szeretettel hí és vár a Templomegyesület elnöksége.

— Öngyilkosság. Szabó Imréné Sziv utca 6. szám alatti lakos ma délelőtti öngyilkossági szándékból mérget ivott. A gyorsan előhívott mentők Szabónét eszméletlen állapotban szállították be az Augustus szanatóriumba, ahol még kihallgatni nem lehetett öngyilkosságának oka felől. Szabó Imréné állapota veszélyes.

— Végrendelet és a valuta. Ma olyan idöket élünk, hogy inuár minden összefügg a valutával. Eppen ezért nyugodtan írhatjuk fenti címet bécsi szerkesztőségünk következő jelen tése felé: Most bontották fel a napokban elhunyt Kielmansegg volt miniszterelnök és helytartó 1920 január 21-én kelt végrendeletét. A kiváló államférfiu főörököséket Eduard Kielmansegg hanoveri főldirtokost nevezi meg. Két női rokonának azonban egyenként 100.000 osztrák koronát hagyományoz. Ugyancennyit hagy akkori támasszának és betegségében apóljának, valamint ezenkívül évi 18000 osztrák korona nyugdíjat. A leg-érdekesebb azonban a 6. pont. Ez szözerinti fordításban a következőképen hangzik: „Régi hű szolgáimnak. Otto Nielssonnak élethossziglan évi 3600 korona járadékot biztosítok, a melyet minden hónap utolsó napján havi 300 koronás részletekben vehet fel személyesen Bécsben”. Ha az örök szolga, aki a nyugdíjat kezelő biztosító intézettel távol lakik, minden hónapban villamoson megy a járadékért, akkor ez 3000 koronájába kerül, vagyis havonta 2700 koronát fizet rá az évi 3600 koronás nyugdíjra. Kielmansegg miniszterelnök, aki egyébként értékes memoárokat is hagyott hátra Ferenc József koráról, valamint a kereszténység és klerikalizmus szerepéről Ausztria politikai életében, nem valami fényesen gondoskodott hátramaradottjainak és szeretteinek további sorsáról. Ennek azonban nem ő, hanem hitelen bekövetkezett halála az oka, amely miatt nem eszközöltette módosításokat a végrendeletben az évi járadékot nem emelhetette fel az osztrák korona utolsó három évi értékesökkenésével arányos viszonyban.

— Nyár. Bécsi szerkesztőségünk jelenti: idén valószínűleg nyári idővel kezdődik a nyár, amely esélyes kímélő mitást a nem lehetne, hanem az ősi Németország rékossági

Magvak
megérkeztek.
Gazdasági és konyhakerti, valamint erfürti virágmagvak legnaggyobb választékban és legolcsóbban **Kontsek Géza** magkereskedésében haphatók. **KOSSUTH-utca, Forgalmi adót nem számítanak**
Arany Bika száloda közelében

DRÉHER-féle
EXCELSIOR-TÁPSÖR
hízókurákhoz orvosilag ajánlva.
Nagyon: **ARPA MIKSA** Kálvínisták templom-egyesület-ut 3. telefon 13.
Kapható: **KICSAYOS: ARPA MIKSA** városi főközt. utca 4. (Telefon 450.), valamint fűszerüzletben.

— Tortapapírok Hegedüs és Sándor r.-t. papírkereskedésében.

Házasság. Dáni Andor budapesti házasságot kötött Emerich Vilmos neje leányával Katóval, Minden külön értesítés helyett.

Harc a „bani” és „jeu” bélyegzésű osztrák bélyegek körül. Bécsi szerkesztőségünk jelenti: Az osztrák hadvezetőség a háború végén nagy mennyiségű osztrák levélbélyeget látott el román valutajelzéssel és bélyegzett felül „bani” és „jeu” szavakkal. A bélyeg az azonban már nem került forgalomba, ezért a bélyeggyűjtők különböző területei nem akarják ehsmerni ezeket levélbélyegként. Az osztrák állam azonban mégis hasznolta, hogy árverés után eladja. Az árverésnek tegnap kellett volna megtörténnie, külföldről számos érdeklődő érkezett, az aukciót azonban hírtelen elhastasztották, mivel az osztrák pénzügyminisztérium mégis helyt adott a bélyeggyűjtő testület tiltakozásának és még mérlegelés tárgyává teszik, hogy mi történjék a „bani” és „jeu” bélyegzésű osztrák bélyeggekkel.

Telmányi jön.

Egy magyar kivándorlási társaság családai Bécsben és Pozsonyban. Bécsi szerkesztőségünk jelenti: A bécsi rendőrséghez számos feljelentés érkezett magyar kivándorlási ügynökök ellen, akik munkanélkülieket és elbocsátott államhivatalnokokat Dél-amerikába való kivándorlásra csábítanak és tőlük nagy összegeket csalnak ki. Az ügynökök az „Uj Haza” című vállalat emberei, amelynek székhelye Budapesten, egy főköpia Pozsonyban működik, egy másik fiókot pedig legközelebb Bécsben szándékoznak felállítani. Az ügynökök áldozataikat Argentínába csábítják, minden jót ígérnek nekik, a valóságban azonban az eddig léprementek egy argentinai vállalat éhbéért dolgozó rabszolgái lettek. — Az ügynökök ugyanis csak provizórt csalnak ki áldozataiktól, egyébként teljesen díjtalanul szállítják ki őket Argentínába, előbb azonban egy spanyolnyelvű kötelezvényt íratnak alá velük. E szerint a léprementek 15 esztendőig éhbéért kötelesek egy argentinai vállalat számára dolgozni. Ezt a szerencsétlenek csak partraszállásuk után tudják meg, amikor már várják őket a vállalat emberei, akik hivatalosan az alírt szerződésre és a rendőrség segítségével kényszerítik őket rabszolgáskorba. A bécsi rendőrség a feljelentések következtében lehetlenné fogja tenni a budapesti pozsonyi társaság további működését Bécsben.

Nyári időszámítás Ausztriában. Bécsi szerkesztőségünk jelenti: Az idén valószínűleg újra bevezetik a nyári időszámítást Ausztriában. Tavaly és két év előtt a nyári időszámítást a parasztok tiltakozása miatt nem lehetett elrendelni. Az idén azonban az összes utóállamok, valamint Németország és Olaszország is takarékosági szempontok miatt vissza-

ternek a nyári időszámításra, úgy, hogy Ausztria is kénytelen lesz követni a szomszédos államok példáját és a nyári időszámítást a parasztok tiltakozása ellenére is elrendelni.

A Népszerű Főiskola a heti programja is rendkívül változatos. A holnapi hétfői előadások a református főgimnázium fizikai termében kerülnek sorra, ott órákor dr. Nyáry Béla ref. főgimnáziumi tanár, kísérletek bemutatásával a tanfolyamon első természetani előadást tartja meg. Előadása a legújabb fizikai főproblémáival, a Röntgen sugarakkal és a nagy feszültségű áramokkal. Utána hat órákor dr. Hankiss János egyet. h. tanár kezdi meg négy előadásra tervezett előadását a modern francia költők egy nevezetes csoportjáról, aknek iskolája a magyar irodalomra is hatással volt. Az első előadásban Théophile Gautier-ről, a „festő-költő”-ről fog beszélni Szerdán öt órákor második előadását tartja (Laconte de Lale és az ugynevezett „személytelen-lira”, hatkor dr. Márton Béla Erdély legszebb tájait ismerteti vetített képek segítségével. Szombaton Oláh Gábor és Hankiss folytatják előadásait, míg vasárnap március 4-én, dr. Zsigmond Ferenc főgimn. tanár, az újabb magyar irodalom egyik legjelesebb munkása ad elő Petőfi ideálizmusáról. Jegyek a jogi kar dékáni hivatalban kaphatók, Kollegium, I. emelet.

Meglöpté az apját és a testvérét. A debreceni törvényszék vizsgálóbírósegédje előzetes letartóztatásba helyezte ifj. Vágó Károly 33 éves kereskedősegédet, mert az apjától és testvérétől, Haidu Dezsőtől több mint 80,000 korona értékű holmit ellopott.

Ugyes, agilis segéd felvétetik Leitner és Römer rövidúru nagykereskedésében, Hatvan-utca 2.

Bosel nem kap svájci kölcsönt. Bécsi szerkesztőségünk jelenti: A „Wiener Allgemeine Zeitung” közlése szerint egy az utóbbi időben igen sokat szereplő bécsi finacekapacitás svájci kölcsönt akar vállalatát számára szerezni. Egészen jelentéktelen összegről volt szó, a svájci bankok azonban még ennek a jelentéktelen összegnek folyósítását is megtagadták. A bécsi lap diszkrétan elhallgatja, hogy ki az az utóbbi időben sokat szereplő bankár, aki az érdekes visszautasításban részesült, a bécsi tőzsdén azonban rebesztik, hogy Boselről, a bécsi pénzügyi legújabb fejedelméről van szó.

Uj fogorvosi rendelő Debreczenben: Dr. Kaufmann Jenő egyet. orvostudor fogorvos rendel: Száj- és fogbetegeknek d. e. 9-1. és d. u. 2-6-ig, Arany János-utca 18.

Szőrmeruhákat készít, alakít, javít legolcsóbban Klonda szücs, Iparkamara. Telefon 14-25.

Értesitem mélyen tisztelt vevőimet, hogy a Feldheim és Weisz társas cég a mai nappal megszűnt. Uj üzletemet „Posztóház” címen Kossuth utca 6. alatt március 1-én nyitom meg, kérem b. megrendeléseiket részemre fenntartani. Feldheim Imre.

Küry Klára dalestie későbbre marad, mert a kiváló primadonnának ma a Fővárosi Operettszínházban kell fellépnie. Jegyek érvényben maradtak.

Diszek, tüzekek, szalagok, masamód kellékek legnagyobb választékban a Kalapüzemben, Piac-u. 9.

Átalakítás előtt okvetlen nézze meg a Kalapüzem újdonságait, Piac 9.

„Remény” vagomntó árverés március 1-én délután. Eladó tárgyait sürgősen adja be, Piac 85.

Tükrögyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujja öntése, üvegtárgyak díszítése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 15-14. Telefon 356.

Kerékpárokat, varrógépeket, Nacionál casszát, orvosi műszereket szakszerűen javítanak Molnár Testvérek, Egyháztér, Nagytemplomnál, Teleron 727.

Színházi vacsorák a Roválban.

Szőrmekeket javít, alakít Klonda szücs, Iparkamara, telefon 14-25.

Leginomabb gyapjuszövetek legolcsóbban Kupfer és Társánál, Kistemplombazár.

Lengyel fest, tiszt mindenemű ruhákat legszebben. Iroda Csapó-utca 28. sz.

Ozsonázzon délutánoként a Royal-kávéházban.

Női ruhákat olcsóbb lesz ha újjónnan érkezett remek gyufafonál szükségletét Szilágyi kézimunka üzletében, Széchenyi-u. 1, szerzi be. Raktáron finom harisnyák harisnyakötő és D. M. C. hímző pamutok, divat gyöngyök, Jettek, csipkék, File és horgoló cérnák. Kész Jumperék 4000, horgolás hozott pamutból 2000-tól.

Egyháztéren Vitárius Sándor és Társánál tessék harisnyákat, Jumper-selymeket vásárolni.

Az Altosse szivarkapapírok és hüvelyke minőségük, valamint elegáns kivitelükkel fogva az összes szivarkapapír- és hüvelygyártmányok között az első helyet foglalja el. A gyár készítményei a falragaszokon feltüntetett helyeken kaphatók.

SPURT

Debreczen birkozo bajnoksaga

Megerkeztek a budapesti versenyzok

Ma délután rendezte a DMTE Debreczen város birkozobajnokságait a DTE Péterfia-utca 76. sz. alatti tornacsarnokában. A birkozoverseny aranyaiban valóságos országos eseményre nőtt ki magát, mert a birkozozóverseny a legjobb magyar birkozok egész gárdáját küldte le Budapestról, akiket Vajda szövetségi titkár, Barabás és Csillag előadók kísérték le Debreczenbe. Hatalmas közölem várható a légsúlyban, ahol Eidlitz (UTE), Györy (DMTE), Molnár (Törökvs), Áron (MTK), Fehér (BAK); hatalmas küzdelmet fognak vívni az elsősegért. A könnyű súlyban olyan mezőny indul, amilyen talán az országos bajnokságban sem fog összekerülni. Kilenc induló közül Matura (MTE), Tiba (DMTE), Toldy (NyTVE), Németh (Törökvs), Szauer (Máv. gépgyár) fogják eldönteni az elsősegét. A középsúlyban Kerekes (Husos), Meister (Törökvs) és Faragó (BAK) küzdelme gyönyörködtető látványt fog nyújtani Debreczen bajnokáigáért. Érdekes mérkőzések várhatóak a nagyközépsúlyban is, ahol Büki (Husos), Schmeisz (FTC), és a debreczeni Kovács (BAK) érdekes mérkőzéseket fognak vívni. A nehézsúly Badovics (FTC) és Dömény (BAK) érdekes párharcra lesz. A versenyre valószileg szünek fog bizogyni a DTE tornacsarnoka.

A DKASE választmánya, hétfőn este 8 órákor a Pannónia-éttermében (Piac-u. 42. l. e.) fontos ülést tart. Tárgysorozaton szerepel többek között az ezüst-labda kiírása. Főtítkár.

A DTE tréningje. A DTE I. és II. és ifjusági csapatai vasárnap délelőtt 10 órákor a nagyerdei sporttelepen tréninget tartanak, amelyre a játékosok feltétlen megjelenését kéri a vezetőség.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VASÁRNAP délután: Az a huncut kémenyesször; este: Hamburgi menyasszony.

HÉTFŐ: A) bérlet Dollárkirálynő, KEDD: bérletszünet A kis cukrászda Bemutató).

SZERDA: B) bérlet A kis cukrászda. CSÜTÖRTÖK: C) bérlet A kis cukrászda.

PÉNTEK: D) bérlet A kis cukrászda. SZOMBAT délután: Három a tánc; este: Dollárkirálynő.

VASÁRNAP délután: Hamburgi menyasszony; este: A mi falunk Holnap A) bérletben Dollárkirálynő.

A színházi iroda hírei:

Timár Tuli a Csokonai-színház színpadán. A mi falunk ma esti reprizen egy magyar táncbetétben nagy sikert aratott pompás táncával Timár Tuli, aki, mint már tegnap megtudtuk, a debreczeni közönség kedvenc primadonnájának Timár Ilának huga, gimnazista és táncoszübretti pályára készül. A bemutatkozás férvesen sikerült. A közönség hosszan, egyöntetűen tapsolta és megismételtette a táncot s méltán, mert Timár Tuli hálékony, grációzus táncosnő, megvan a szükséges technikai gyakorlat, ritka tehetsége a magyar tánchoz és pompás ritmusérzke van, ami további fejlődésre elég biztosítékul szolgál. Van azonkívül még sikerének három titka: szép; a színpadon való érvényesüléshez megvan benne a kellő hál és ti-

zenhátves. A közönség ma csapra helyesen ítélte a felkes tapsokkal. Vele együtt táncolt tízezen, ritmussal Viti Böske is, akinek rátermettséget már elégszer méltattuk. A színház a reprizen jó előadásban hozta ki a darabot. (T. L.)

A Kis cukrászda, a b.-pesti Vigszínház állandó másodarabja, Helta! bájos vigjátéka kedden kerül bemutatásra a Csokonai-színházban. Sziget! bácsi látza ma délután a Huncut kémenyesször.

Vigszínház: Sikoly az északában! Közkívánatra Claude Fuere világhírű regénya (Aki ölt!)

Hétfőn Sergius Panin, 6 felvonásban, Ohnet hírneves regénye, főszerepben Szövegghi Sascha filmgyár művészeivel!

Uj Gólem jövő hét nagy filmese-ménye!

Repülő ördögök, nagy kalandortörténet ma utoljára az Apollóban.

Párisi Gaumont film: Don Juan, minden idők legnagyobb nőhódítója, két részben 10 felvonásban, játszik a párisi Comédie Française művészei, mind a két rész egy előadásban, hétfőn és kedden az Apollóban.

Jón! Sámson és Delila, kimagaslóan szép attrakció, egyszerre játszik Uránia, Vigszínház.

Jövő héten, Fekete gyémántok, új felvétel, új szereplőkkel, egyszerre játszik Uránia, Omnia.

Hétfőn, kedden, Ha megütiük a trombitát, Ligetlékkel, Urániában.

Március szenczáció Ezren egy ellen, Macistóval, Vörös keztyű, Csillagbulás, Asta Nielsennel.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti tőzsde Zúrichi zárlat: 0.18

Budapest, febr. 24.

Értéktőzsde. Hosszu idő óta szombatan is megnyílt a tőzsdeterem ajtaja és hivatalos forgalom volt a tőzsdén. Az értékpiacon tegnap elterjedt magas kurzusok ma nem igen érvényesültek, mert már a megnyitáskor nagyon sok árú volt a piacon és különösen a nehéz papirosokat kínálták. Árak:

Bankok: Angol-Magyar bank 2700-3100, Haxai 5675-850, Hermes 1900-50, Magyar Hitel 25200-6000, Jelzálog 480-500, Leszámitoló 2700-3300, Osztr. Hitel 3650-4100, Keresked. 42000-4000, Magy.-olasz 810-30.

Takarékpénztárak: Belvárosi 1800-900, Általános 5300-600, Hazai 49-51000.

Malmok: Borsod-Miskolci 17500-9000, Concordia 8100-500, Budapesti 36500-40250, Gizella 7550-8400, Hungária 17500-9000, Viktória 41000-4500.

Bányák és téglagyárak: Beocsini 205000-35000, Kohó 71500-7000, Mag nesit 353-410000, Ált. Kőszén 234-265000, Salgó 78-86000, Uríkányi 160-215000.

Nyomdák: Athenacum 14300-5000, Révai 4000-5000.

Vasművek és gépgyárak: Kőburg 6975-7500, Ganz-Danub. 3200000-375000, Ganz-vill. 230-320000, Láng 37-41000, Lipták 4250-800, Magyar acél 31-33000, Rima 12400-3700, Schlick 15600-6900, Wörner 3700-800, Kistarsai 7700-8800.

Különte vállalatok: Gschwindt 75-79500, Bartó 3200-800, Bóni 28-31000, Chinoin 11500-2800, Egyes izzó 112-123000, Textil 2775-3000, Papír 8700-7700, Spódium 45500-6500, Flóra 30-33000, Fővárosi sör 7000-400, Karton 37-41000, Királysör 7200-800, Klotild 12-12500, Krausz szesz 24-27000, Polgári sör 68-77000, Magyar pamutgyár 40-44000, Magyar Cukor 425-495000, Lámpa 27000-33000, Östermelő 16900-9000, Gumí 28-31500, Szikra 20-21000, Stum-mer 260-315000, Telefon 34500-8000.

Faipari vállalatok: Hazai 15700-7000, Egyes. fa 850-900, Lignum (hitefa) 8200-9000, Magyar Erdő 1200-300, Nasci 143-146000, Lichtig 1250-400.

Közlekedési vállalatok: Adria 63-74000, Atlantika 6800-7300, Közúti 1200-700, Városi 1300-1150, Délvas-ut 12-13500, Levante 170-190000, Államvasut 36-42000.

Az utótőzsdén az irányzat megszárdult, a hangulat javult. Különösen az arbitrázs értékek árfolyama emelkedett. Az utótőzsdén függesztették ki a hirdetést, hogy a jövő héten csak hétfőn, szerdán és pénteken lesz for-

ak sztek. onyhakerti, virágmagvátasztek-sóbban Géza on haph- utca, For- számitk tre kúrok

Csak vétel után hánya meg, ha a

harisnyáit

nem „HAVAS“-tól

Bádogos-utca 1.

szerzi be, hol ezttán minden egyes pár legolcsóbb árban lesz előrusítva.

Fontos hirdetés!

Az Appolló Divatáruház

Piac-utca 67. szám (Miklós-utca sarok)

értesíti a t. vásárló közönséget, hogy a tavaszi ideayre dus választékban érkeztek a legdivatosabb férfi- és női ruhaszövetek, selymek, mosó-árúk, vásznak és zefiрек. Mielőtt vásárolna, tekintse meg kirakatait és dusan felszerelt raktárát és meggyőződhetia feltűnő olcsó árairól!!!

Telefon 764.

adás és Sán- tésében.

szalmán a tisztelet. Két órai kurzusok: Gizella 8300, Első Budapesti Gőzmalom 38500, Borsod-Miskolci 18500, Adria 69000, Atlantika 69500, Salgó 80500, Rima 12600-700, Közúti 1350-1450, Georgia 204000, Telefon 37000 Gumi 29000, Lámpa 29500-30000, Stummer 265000, Cukor 450000, Karton 39000, Izzó 200000, Lichtig 1300, Államvasút 39000, Ganz Danubius 2175000, Ált. Kőszén 233000, Uríkányi 85000.

Egynegyed három órakor még fokozódott az irányszat szilárdasága és ekkor kötötték a mai nap legmagasabb kurzusain az üzleteket. Georgia 215000, Izzó 120000, Salgó 85000 pénz, Államvasút 420000 pénz, Rima 13300, Ált. Kőszén 250000.

Zürichi zárlat.

Zürich, febr. 24. (Zárlat.) Berlin 233, Hollandia 210 és háromnegyed, Newyork 531 önyolcad, London 2506, Páris 3215, Milánó 2562, Prága 1575, Budapest 18, Belgrád 510, Bukarest 265, Varsó 115, Bécs 74, osztrák bélyegzett 7.5Szélfia 310.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai

Valuták:	Vétel	Eladás
Napoleon	11000,—	—
Dinár	28,—	30,—
Márka	0.0125	0.014
Hollandi forint	1160,—	1200,—
Léi	14,—	15,—
Angol font	13780,—	14080,—
Lira	141,—	147,—
Lengyel márka	0.650	0.750
Dollár	2925,—	3000,—
Lengyel márka	0.008	0.009
Szokol	86,5	90,5
Svájci frank	550,—	570,—
Osztrák korona	0.0415	0.0435

Devizák:

Belgrád	28,—	30,—
Amsterdam	1160,—	1200,—
Bukarest	14,—	15,—
London	13780,—	14080,—
Berlin	0.0125	0.014
Milánó	141,—	147,—
Páris	177,—	187,—
Prága	86,5	90,5
Zürich	550,—	570,—
Bécs	0.0315	0.0435
Newyork	2925,—	3000,—
Varsó	0.650	0.750

NYILTTÉR*

Nyílttér.

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a Hrabéczy Zoltán és Társa cég megszűnt, üzememet önállóan folytatom. **Kelmefestő-, vegytisztító- és gőzmosógépyáram Széchenyi-u. 18. alatt már megnyitottam. Kérem a közönség támogatását továbbra is.**

Hrabéczy Zoltán.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szark

Veszek
legmagasabb árban
aranyat, ezüstöt,
brilliant és gyöngyöket
GRITSCH GYÖRGY Kossuth u. 13.
(Saját ház)

Legszébb alkalmi
ajándék egy prima
zsebóra

Omega. Doxa. Longines.
Inga órák minden butor szinben.
Divatos ékszer, jeggyűrűk
legolcsóbban kaphatók
BLATTNER BELA
órák és ékszerész, Kossuth-u. 4.
Arany, ezüst beváltás!

Linoleum
békemlősegt

07 cm. széles 2280— | 87 cm. széles 2875—
100 cm. széles 3220— | 115 cm. széles 8825—
Bőrvásznak nagy választékban.

Linoleum- és szőnyegáruház

Klein Béla

écskavas- és nyersterménykereskedő
Kisáthomas mellett.

Telefon 6-28.

Fizet:

Kovácsolt vasért kiloból K 15—
Kályhaöntvényért " " 25—
Gépjárműöntvényért " " 50—
Nagyobb tétel elszállít.
Hulladékért használható ad.

POPPERNÉ
SCHWARTZ GIZELLA
NŐI KALAPSZALONJA
SIMONFFY-U. 33. SZ.

Nem szabadulhat meg

Jogal-tablettát

rheuma, ischias, köszvény, c. u. z, ideges, fejtáji, hátfájás, dalomtól, csak ha
használni!
Kapható minden gyógyszerertárban.

Főraktár: Dr. Budai Emil r. t. Budapest, IV., Petőfi-tér 3. szám

Kitűnő! Olcsó!

Tearumok árai:

Tisztviselő rum 1 l. 600 K
Jamaicai rum 1 l. 750 "
Kingston rum 1 l. 850 "

Kitűnő gyümölespálinkák és likőrök.
Viszonteladónak árengedmény.

Révi rumgyár
Hatvan utca végén.

Épületfa, deszka, lécz,

kátrányos fedőlemez és mindennemű építési anyagok legolcsóbban beszerezhető
Burger és Weinberger fatelepén,
Szoboszlai-ut 1. :: :: Telefon 11-82.
Szárz tüzfifa házhoz szállítva megrendelhető.

Tóth Gyula vasnagykereskedése Debreczen,
(Városház sarok). Telefon 29.

Rudvas, vaslemez, ekekések, kormányok, tengelyek horganyozott fedőlemez. Minden gazdasági felszerelések nagy választéka. — Zománcozott kek és Robur edények és egyéb háztartási cikkek kaphatók.
Viszonteladónak árengedmény.

Jancsó Testvérek

a mai kor igényeinek megfelelően berendezett asztalos árú gyára.

Gyártelep:
Bárczi-utca 3. Telefon 1035.

Üzlet:
Csapó-utca 17. Telefon 1030.

Elvállal: műbutor megrendelést kicsinyben és nagyban, valamint épület-, boltberendezés és portál munkákat.
Fakoporsó nagyban és kicsinybeni eladás.

Pestszentlőrinczi Parhetgyár és Bőzfűrész Részvénytársaság.

Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Bereg megyék részére

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43.
Telefon 962.

NEUSCHLOSZ—LICHTIG
ALBERTFALVA—BUDAPEST
Repülőgép és Falpar R-T.

Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Bereg megyék részére

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piac u. 43. sz.

Gyártmányai: Butor-, ápoló-, asztalos munkák, gazdasági szerek, strázsaszekerek, mezőgazdasági szerszámok, szerszámnyelvek, háztartási faárúk; gyermek-kocsik, falusi ajtók és ablakok, szekérek, lövegekkel stb.

Automobil felszerelések
MICHELIN „CABLÉ“
Gyári raktár

VAJDA ÉS HOLLÁN

Budapest VI., Jókai tér 5. sz.
Telefon 85-36.
Nézzék katalógust!

HEVERŐ PÉNZT

bármily nagy összegig nagy kamatra elhelyeztünk. Heti felmondás. Értékpapírtíredez 200 százalékos.

Pick S. bankház Budapest,
VI., Dessewffy-u. 3.
Sürgönyeim: **Pickbank, Bpest.**
Telefon 198-25.

Szárz tüzfifa

aprítva és hasábosan, házhoz szállítva, valamint vagontételeben legolcsóbban vásárolható

BÉKESI ÉS LÖW
fakereskedőknél

Homokkert, Bánffy-u. 4.
Hungária-malom mellett.
Telefon 9-45.

Forgalmas helyen levő

Fűszer- és rövidáru üzlet

berendezéssel együtt kiadó, esetleg eladó. Értekezni lehet
Öhlbaum Józsefnél,
Püspökladány.

ANGOL ÉS FRANCIA

TOILETTEK
IZLÉSES ÉS TÖKÉLETES
KIVITELBEN KÉSZÜLNEK A

„CHIC” DIVATSZALONBAN
SZENT ANNA-UTCA 22.

Legszébb cigányzene a

Gambrinusban!!

Rácz János

és Napoleon
hegedű és csellóművészek 11 tagú zenekarral játszanak.

Szárz tüzfifa

aprított és hasábosan,
POROSZ ÉS HAZAI SZÉN

mész, cserép, téglá, olcsó deszka-anyag a zonnai szállításra beszerezhető

BARTHA fatelepén,
Ispotály-ut 3/b. Telefon 785.

Előkelő biztosítótársaság
helybeli irodájához

SZEPVEZŐ TITKÁRT alkalmaz.

Ajánkozhatnak nem szakmabeli olyan urak is, akik a városban és megyében kellő ismereteggel és összeköttetéssel bírnak. Részletes írásbeli ajánlatok a fizetési igény megjelölésével, „Titkár” jellel.

TENZER GYULA hirdetőjébe,
IV., SZERVITA TÉR 8.
kötetnek.

Teljes szárnnyasúvarok mint 10- vagy mellék-jövedelmi forrás. Szakszerűen és olcsón berendez!

NICKERL ÉS TÁRSA
Költőgépgyár
Inzersdorf, Wien mellett.
Árjegyzék díjtalan. — Képes katalógus K 2000. — Szállítás budapesti raktárunkból.

Fiatál cipő-kereskedő

segéd
(jó megjelenésű)

felvétetik

Hungaria Cipőáruházban
Nyiregyháza.

Az állást elnyerni óhajtok fényképes ajánlatokat küldjek be az eddigi működés és fizetési igény megjelölésével.

Futószőnyeg
gyapjú és spárpa

65 cm. sz. 1540—, 1630—, 1880— és 3025—161
90 cm. széles 1740—, 2200—, 3990—161.
Nyírott nagy szőnyegek.

Viaszkos vászon
asztalra való

78 cm. széles 2050— | 100 cm. széles 2580—
115 cm. széles 2950— | 135 cm. széles 8620—
Gellővel gallér és közelök nagy raktár.

Vastag padló-linoleum

Sima és 50 legujabb mintában
200 cm. sz. métere 9500—, 10.800—, 11.300—
és 12.400—, Sár- és hőcöpök gyári lerakata.
Gummi kabát nagy választékban.

Ferenoz József-ut 58.
Megyeháza mellett. — Telefon 9-68.

Linoleum- és szőnyegáruház Haas Lipót

Meghívás.

Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság

1922. évi XVII. rendes közgyűlése

1923. évi március hó 6. napján déli 12 órakor lesz Debreczenben az intézet székházában (Ferencz József-ut 32. szám) megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

AZ IGAZGATÓSÁG.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletéről, az 1922. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.

Figyelmeztetés:

Az évi mérleg és a vonatkozó mellékletei az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. A közgyűlésen szavazati jogot csak olyan önjogi részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tartamára azt legalább öt nappal megelőzően a társaság pénztáránál vagy Budapesten a „Mercur” Váltóüzleti Részvénytársaság pénztáránál letétbe helyezte.

VAGYON

MÉRLEG

TEHER

Pénztár	8.205,846	24	Részvénytőke	48.000,000	—
Értékpapírok	72.550,180	—	Tartaléktőkék:		
Váltók	79.755,540	77	Rendes tartalék-		
Adósok	134.637,466	70	alap	30.449,677	—
Jelzálogkölcsönök	735,727	46	Felújítási tartalék-		
Intézeti ház	500,000	—	lékalap	1.500,000	—
Egyéb vagyontételek	1.800,000	—	Betétek	149.065,333	05
			Visszleszámított váltók	25.684,000	—
			Hitelezők	31.010,305	54
			Átruházott jelzálogkölcsönök	706,801	49
			Fel nem vett osztalékok	46,626	—
			Átmeneti tételek	7.150,238	83
			Különbféle teher tételek	87,326	46
			Nyereség:		
			Mult évi áthozat	90,700	36
			Folyó évi nyereség	4.393,752	44
				4.484,452	80
	298.184,761	17		298.184,761	17

VESZTESÉG

EREDMÉNY

NYERESÉG

Fizetések és költségek	17.041,920	63	Mult évi nyereségáthozat	90,700	36
Fizetett kamatok	12.783,514	76	Kamatok és jövedelmek	41.306,851	40
Adók és illetékek	4.095,257	89	Vagyonváltás-fedezel	3.000,000	—
Leírások	2.991,186	68			
Részvényvagyonváltás	3.001,219	—			
Nyereség	4.484,452	80			
	44.397,551	76		44.397,551	76

Debreczen, 1922. évi december hó 31-én.

Madár Ernő
főkönyvelő.

Emerich Zsigmond
igazgató.

Zih Géza
főpénztáros.

Chavanne Miksa
elnök.

Létay Lajos
vezérigazgató.

Ungár Jenő
vezérigazgató.

Weszprémy Zoltán
elnök.

Dr. Berger Andor Berger Mór Dr. Bruckner Ernő Fehér Tivadar Fleischl Sándor
Gara Alajos Dr. Hegedűs Jenő Kontsek Géza Dr. Magyar Simon Rickl Antal
Schwarcz Ernő Ungár Ignác Dr. Váradi Szabó János.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:

Fried Samu

Groszmann Sándor

Kontsek Kornél

Schwartz Gyula.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznapi 18 azóig 30 korona, minden további azó 3 kor. Vaszár- és ünnepnapokon 10 azóig 40 korona, minden további azó 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

POSTA

Nőül
venne 32 éves ref. vallású kereskedő 22-26 éves leányt hozománytal. Kizárólag fényképpel és teljes címmel ellátott levelekre válaszolok. Fényképet okvetlenül visszaküldöm — Leveleket „Független 32” jellegére kérék a kiadóba.

VÉTEL

Aranyat,

ezüstöt, drágaköveket, hamis fogakat legmagasabb árban vesz.

Braun Mór
ékszerész, Piac-u. 31.
Mihalovits gyógyszerháza mellett.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol Kátal ékszerkeskedő, Piac-utca 19. H. em. Telefonhívásra későre megy. Telefon szám 624.

Öseka ólmot
kiseb-nagyobb mennyiségben veszünk. Onody és Hampel, Péterfia 37.

Aranyat

ezüstöt, briliánsot, hamisfogakat magas árban vesznek Schiffmann ékszerész Piac 67. Frohner-épület

ELADÁS

SZÁRAZ TŰZIFA
felaprítva és hasában — valamint
KÖSZÉN
hazaszállítva megrendelhető

Fabehozatali és Kereskedelmi R.-T.
telepén
Homokkert
gyárában és Kőszártelepén.
Telefon 13-96.
Pesti-u. 2.
Telefon 13-95.

Paplanvarrodában
minden szakmabeli munkát jutányosan készítenek.
Debreczeni, Kossuth u. 11. sz.

Hencserek,
plüss diványok, matracok készen kaphatók
Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8.

Száraz tűzifa
aprított és hasában hazához szállítva, a legolcsóbban Unió fátelépén.
Ispóty-telep 1. Telefontel. 7-79.

Írógépek

kellékek, íródat cikkek **gépleírások nyomtatványok** legolcsóbban
Év. Ardó Miklósné
írógép cégnél
Simonfy-u. 2a II.
Telefon: 13-53.

Ebédlők,

hálók, butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban.

Selyem ernyők

alkalmi ajándékok
Börcsös Lajosnál
Batthyány-utca 26.

Köser
hordós káposzta kapható. Kupfer, Késes utca 13.

Ház
vendéglővel, raktárnak alkalmas nagy helyiségekkel eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

Eladó
féláron kerítésnek, kárónak való fenyőlécs és deszka. Széchenyi-ut 14.

Vilmos császár-köruton
készbőz alsó-pincézett verendás urilek, egy nyilas szőlővel sürgősen jutányos áron eladó. Máté iroda Széchenyi-u. 55.

Egy modern világos **hálószoba butor** és szép **ebédlőszék** eladók. Hunyadi-utca 17-19. Frank József.

Egy **hálószoba** berendezés, ebédlő, divány, nagy asztaltűzhely, etazsér, varrógép, szekrény, tükör, képek és villany luszterek felszereléssel és egyéb butorok kőtőzés miatt eladók. Varga-u. 32., jobbra 2. ajtó.

Eladásra
kerülnek f. hó 28 án vasgályak, éjjeli szekrények, hencser, fotelek stb. — Hechtmann szállító raktárból, Ferenc József-ut 78.

KERESLET

Aranyat,
ezüstöt, briliánsot, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Fiatal
pár keres butorozott szobát konyhával, a Főter közelében. Schwartz Mór, Hatvan-utca 36.

Gyakorlott
varró leányok felvételnek. Széchenyi-utca 7. emelet.

Könyvvezetést
vállalok, irányítok és bevezetek. Adómérleget kereseti adó kimutatáshoz készítek. Telefon 801.

Magános
őreg hölgy mellé keresünk megbízható nőt, ki annak kis háztartását teljesen ellátná. Cim a kiadóba.

Jól
főző vendéglőst vagy családos nőt keresek vendéglőst vezetéséhez. Cim a kiadóba.

Üzlethelyiséget
keresek vagy nagy raktárhelyiséget pincével, lehetőleg központban, festéklerakotnak. Klein Vilmos, Fűvészkeret utca 22. Telefon 13-46.

Munkásleány
szikvizgyárra töltnök azonnal felvétetik. Csokonai-utca 15., szikvizgyár.

Kiseb-nagyobb
kerekek, új szekerek kaphatók. Rendeléseket, javításokat gyorsan, olcsón és pontosan eszközlök. Nagyobb cégektől is vállalkozok. Steiner Béla kerékgyártó, Csokonai-u. 1.

Kiadó
két csinosan butorozott utcai szoba központban, rendelőknek vagy irodának is alkalmas. Ajánlatot kiadóba, „Butorozott” jellegre.

Perlekt
gép- és gyorsíró azonnali belépésre felvétetik a Magyar Orsz. Biztosító Intézetnél.

Kosztépénz
kihelyezést eszközöl — bankiroda. — Cim a kiadóba.

Elcserélném
Főterem levő két szoba, előszoba, konyha lakosomat három szobásért. Magas lépést fizetek. Cim a kiadóba.

Himzönöt

keresek. — Cim a kiadóhivatalban

Urizsasz
férfiúruha üzletbe felvétetik. Megtudható Bihari és Klein cégnél, Dégenfeld tér 8.

Lapkihordó asszony

felvétetik lapunk kiadóhivatalában Piac-utca 49.

VEGYES

Elektra
elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készítenek. — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 835

Porosz köszönet,
Hazai köszönet,
Retorta faszenet,
Száraz tűzifát
megrendelésre Kicsinyban és vagonfőtelben azonnal szállít

Grünfeld,
Csapó-utca 16.
TELEFON 932.

Selyem
harisnyák talpalását, fejlesztését is elfogadja Zsinörgyár, Piac-utca 32.

Megnyitott a Központi Éléstár
Miklós-utca 2. sz.
(Apolló-mozgóval szemben).
Kapható jutányos áron mindennemű liszt őrlemény, buza dara, korpa, bab, burgonya, hagyma, dió és egyéb élelmiszerek.

Női kalapok
legújabb divat szerint készen és megrendelésre kaphatók
Sándor Margit női kalap termében
József királyi herceg-utca 5.
(Bika-épület.)

Értesítés.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a nagyérdemű vevő közönséget, hogy **Hatvan-utca 15.** alatti könyv- és papirkereskedésemet a mai naptól „Bocskai” könyv- és papirkereskedés címmel folytatom. A nagyérdemű vevő közönség szíves pártfogását továbbra is kérem.

Teljes tisztelettel
Braun (Bárdos) Miklós
könyv- és papirkereskedő.
Hatvan-utca 15.

Saját készítményű bőröndök, ridikülök és bőrtárolók
gyári áron kaphatók
FEUERMANN bőröndösnél,
PIAC-UTCA 44. SZÁM.

Téli bélelt bőr- és szövethuztyúk
óriási választékban
Schön Sándor kezttyü-, kötszer- és orvosi műszertárában
Debrecen, Piac-utca 14 sz., Csapó-utca sarok.

Építkezők
zárakat, pántokat, szigetelő és kátrányos fedőlemezt
Bészler és Dávid vaskereskedésben
kaphatnak nagy választékban, a KOSSUTH-szoborral szemben.

Elsőrendű
berlini sapkakészítés. Mindennemű civilsapkák, gépelt kalapok legszébb kivitelben készülnek Finom sapkák kézen is kaphatók. Széchenyi-utca 16., kereszt-épület.

Sapkaüzem megnyitott!

Mértékszerűen rendelkezések eladások különböző sapkák, gépelt kalapok Schönnél, Piac-utca 6 és az üzemben Külső vásártér 19/a. Szabóknak árendédmény.

Vízvezeték- és kútszivattyú javító- és kályhákát összeroppantás és kioldás ellen jótállás mellett javít, illetve átalakít Emerich Vilmos szerelő mester.
Hatvan-u. 10. — Telefon 10 12.

Új kárpitos műhely!
Van szerencsém értesíteni a m. t. közönséget, hogy
Hatvan-utca 41. sz. alatti kárpitos műhelyt

rendeztem be, hol általában raktáron tartok diványokat, foteleket, hencsereket stb. a leg egyszerűbbtől a legújabbáig kivitelig.

Megrendelésre bármilyen e szakmába vágó munkát — javításokat is — szolid árban, legjobb kivitelben készítenek.

Précz Benő
kárpitos.
Hatvan-utca 41.

Ingyen becsülünk.
Aranyat, ezüstöt, briliánsot veszünk.
Fischerbevalló Sasák és Blattner. Csapó-utca 12. sz.

Liszt- és terményüzlet
Király-utca 4. szám.

Árjegyzék:

0/gg.	1 kg.	194—
2 g.	1 „	192—
4-es	1 „	189—
7-es	1 „	170—
Bab fehér	1 „	100—
Bab tarka	1 „	95—
Köles kása	1 „	200—
Lencse (bihari)	1 „	130—
Tengeri	1 „	85—
Korpa	1 „	55—
Hagyma	1 „	60—

Megrendeléseket telefonon is elfogadok s díjtalanul házhoz szállítom.
Számos pártfogást kér
A tulajdonos.
Telefon 13-28.

Burgonya, korpa és takarmányliszt
bármilyen mennyiségben kapható és megrendelhető a
Futura Tiszántúli Kirendeltségénél
Piac-utca 44. szám és annak Rákóczi-utca 13. sz. alatti zöldérgyárában.

Zsoldos tanintézet
Budapest, VII., Dohány-utca 84.
Telefon-szám: József 124-47.
A legjobban készít elő magánvizsgákra

Tűzifa Köszén Faszen
vagonfőtelben, vagy kistelepben legolcsóbban beszerezhető a
„TURUL” fakitermelő és értékesítő vállalatnál.
Telep a Nagymester-utca végén. Telefon 12-91. Belső iroda Csapó-utca 8. sz. Telefon 6-30.